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Конспект образовательной деятельности в средней группе по 

познавательному развитию  (природный мир)  

по теме «Цветущие растения нашего детского сада» 

 

Возраст обучающихся: 4-5 лет 

Приоритетная образовательная область: познавательное развитие 

Вид ОД: закрепление ранее приобретенных знаний и умений 

Форма организации обучения: индивидуально – коллективная 

(подгрупповая) 

Цель: Знакомство с разнообразием цветущих растений детского сада, 

развитие экологического и эстетического воспитания детей, их творческих 

способностей. 

Задачи:  

1. Дать понятие, что такое цветок, способствовать умению детей 

классифицировать цветы по месту их произрастания (луг, сад, поле); 

2. Развивать воображение, мышление в процессе наблюдения, исследования 

природных объектов; 

3. Формировать умение детей работать в подгруппе и составлять целое 

изображение из частей;  

4. Воспитывать бережное отношение к цветам, умение заботиться о них; 

5. Воспитывать коммуникативные навыки, самостоятельность, трудолюбие, 

наблюдательность и любознательность ко всему живому. 

Интеграция образовательных областей: речевое развитие, социально – 

коммуникативное развитие, художественно – эстетическое развитие. 

Интеграция детских видов деятельности: игровая, познавательно – 

исследовательская, коммуникативная, чтение(восприятие) художественной 

литературы. 

Предварительная работа: рассматривание цветов в момент появления их на 

территории детского сада, чтение и разучивание стихов о цветущих 

растениях, рассматривание иллюстраций о растениях луга, сада и поля. 



Планируемый результат: развитие познавательного интереса детей, 

расширение представлений о цветущих растениях ближайшего окружения. 

Положительно-эмоциональное и осознанное отношение к природе, к цветам, 

которые окружают ребенка. Сформировались навыки культурного поведения 

в природе, умение беречь и заботиться о ней. 

Средства и оборудование:  

технические: проектор, ноутбук, музыкальные записи П. И. Чайковского и  

А. Вивальди;  

методические: иллюстрации, фотографии цветущих растений, серия дид. игр 

«Цветущие растения детского сада» (деревья, цветы, кустарники); 

организационные: столы, обручи – клумбы 

Ход образовательной деятельности: 

Дети сидят на стульчиках поставленных полукругом 

Входит Цветочница с корзинкой в руках. В корзинке у нее ободки цветов. 

Здравствуйте, дети! Я, Цветочница, очень рада вас видеть в моем царстве 

цветов. Со своими друзьями я люблю играть. А вы любите играть? Тогда 

начнем игру.  

Говорит цветку цветок: Подними-ка свой листок. 

Выйди на дорожку, да притопни ножкой. 

Да головкой покачай, утром солнышко встречай. 

Стебель наклони слегка, вот зарядка для цветка. 

А теперь росой умойся, отряхнись и успокойся. 

Наконец готовы все, день начать во всей красе. 

Цветочница: На улице осень и цветов, стало меньше. И сегодня, мы будем 

говорить о красивом, сказочном творении природы – о каком, узнаете, 

отгадав загадку:  

Нарядные сестрички 

Весь день гостей встречают 

Медом угощают.  Что это? 

Дети: цветы 



Цветочница: А теперь попробуйте отгадать название цветка, про который я 

скажу: 

Колоситься в поле рожь. 

Там, во ржи, меня найдешь. 

Ярко-синий и пушистый, 

Только жаль, что не душистый (василек). 

Цветочница надевает ободок Василька на  голову отгадавшего ребенка и 2-3 

рядом стоящих детей. 

 

Стоит в поле кудряшка- 

Белая рубашка, 

Сердечко золотое. 

Что это такое? (ромашка) 

Цветочница надевает ободок Ромашки на  голову отгадавшего ребенка и 2-3 

рядом стоящих детей. 

Эх, звоночки, синий цвет. 

С язычком, а звона нет (колокольчик). 

Цветочница надевает ободок Колокольчика на  голову отгадавшего ребенка 

и 2-3 рядом стоящих детей. 

Звучит музыка («Вальс цветов» П.И. Чайковского) 

Цветочница предлагает детям  изобразить танец цветов так, как они 

чувствуют. 

Цветочница: Послушайте, какая солнечная мелодия, покажите, как цветочки 

радуются солнышку, а теперь поднялся легкий ветерок и закружил цветы в 

танце, покажите, как они кружатся. Ветер стих и налетела тучка, пошел 

теплый летний дождик, покажите, как цветы радуются дождику и ловят 

капельки.  

Дети выполняют движения по показу и словам Цветочницы. 

Цветочница: Посмотрите, какие вы стали большие и красивые, давайте 

сделаем красивые цветочные клумбы. 



На полу лежат 3 обруча,  в середине которых находятся цветы 

(колокольчик, ромашка и василек). Цветочница предлагает детям встать к 

той клумбе, где изображен их цветок,  и взяться за руки. 

Цветочница: Посмотрите, ребята, какие красивые клумбы у нас получились! 

Дети садятся на стулья, и Цветочница обращает внимание детей на экран. 

Презентация «Цветущие растения детского сада» 

На экране детям предлагается презентация о цветах,  

с которыми они знакомились в течение лета в определенной 

последовательности.  

Цветочница: Посмотрите на экран, узнаете ли вы это растение? Назовите 

его громко. Почему вы так думаете? (ответы детей) 

Игра «Собери картинку» 

Цветочница: Каждый цветок живет определенное время и отцветает. На 

смену ему приходят другие. Сейчас я вам покажу, как они выглядят. Ой, что 

случилось?! Проказник ветер перепутал все цветы. Помогите их собрать. 

Дети соединяются в подгруппы по цветам, Цветочница предлагает детям 

собрать разрезанную картинку, назвать цветок. 

Цветочница: Молодцы, ребята! как вы хорошо запомнили мои любимые 

цветы. Я рада встрече с вами. Надеюсь, что вам у меня в гостях понравилось. 

Ребята, мне с вами так весело было, так интересно! И сейчас я сюрприз хочу 

вручить. Только, вы, глаза свои закройте и посчитайте до 5! Приготовились - 

считаем! 1, 2, 3, 4, 5! (Цветочница  достает из  корзинки бумажные цветы).  

Глазки можно открывать и подарки получать (раздает цветы). 

Вот пришла пора прощаться 

Было весело у вас 

До свиданья, дети! 

Я приду еще не раз! 

Дети: До свидания, Цветочница! 

 

 


